

СИЗО на камне том

Под Камышловом, неподалеку от Бутырок(!), заложили камень в основание нового следственного изолятора

Владимир АНДРЕЕВ

О конкретном месте под новый следственный изолятор в Камышлове заговорили два года назад. Этот СИЗО на тысячу мест еще в 2007 году попал в программу реконструкции и строительства новых учреждений уголовно-исполнительной системы на территории Свердловской области. Вся программа рассчитана до 2016 года, и на ее выполнение федералы выкроили четыре миллиарда рублей.

В январе этого года на коллегии при главе Камышловского городского округа поднимался вопрос о строительстве СИЗО. Тогда искали еще и место для исправительного центра, который был бы связан с изолятором, но впоследствии от этой идеи отказались. И все равно камышловцев пришлось убеждать, что от соседства с СИЗО будут только выгоды. Начальник управления капитального строительства областного управления Александр Успенский нарисовал перспективу: запланированный объем работ составит почти два миллиарда

рублей, и немалая сумма из этого пойдет на замену износившейся коммунальной инфраструктуры города с почти тридцатитысячным населением. Прежде всего, к радости камышловцев, запустят третью станцию подъема воды в северо-восточной части города. Начнут вкладываться в жилой фонд — для сотрудников будущего СИЗО, которыми могут оказаться камышловцы.

Примечательно, что СИЗО возводится неподалеку от деревни с названием... Бутырки. Невероятное совпадение! На выезде из Камышлова по одну сторону будут одни Бутырки, а по другую — «Новые Бутырки». На закладку камня приехали начальник ГУФСИН России по Свердловской области генерал-майор внутренней службы Сергей Худорожков, руководство Камышловского округа, духовенство. Закончить строительство планируется к концу 2015 года. Ну а в ближайших планах — завершение затянувшейся на годы реконструкции СИЗО-6 в Кировграде. Там в конце этого года пустят изолятор, отвечающий европейским стандартам.



Все, что стреляет, может не только защищать

Резиновая — тоже пуля

Из средства самообороны травматика становится орудием совершения преступлений

Станислав СОЛОМАТОВ

Пока общество спорит, пускать или не пускать в гражданский оборот короткоствольные огнестрельные (пистолеты), преступники все чаще отдают предпочтение травматическому оружию.

Пополнение арсенала

Если задержат с настоящим пистолетом, то можно сплести срок за хранение оружия. К тому же ствол может быть с «черной» биографией. Его где-то надо прятать. Прикупить патронов тоже не просто и тоже — под суд.

То ли дело травматический пистолет. Можно носить вполне легально и не бояться привлечения к уголовной ответственности. В умелых руках и травматика может нанести серьезные ранения. Банки с использованием такого оружия еще не грабят, но банкиров — уже. Складывается впечатление, что многие из обладателей той же «Осы» готовят резиновое жало вовсе не для обороны.

На такую мысль наводит череда инцидентов, случившихся в конце весны и начале лета. Объединяет их то, что во всех эпизодах стреляли из травматического оружия. Причем на поражение, и цель эта была достигнута.

Один пострадавший лежит в больнице, другому пришлось делать хирургическую операцию, и так далее. При этом эти, с позволения сказать, «успехи» не потребовали передачи травматика под боевой патрон. Стреляли из того, что лежит в мага-

зинных витринах и продается свободно.

Тагильский стрелок

Начиналось все очень понашему. Трое прохожих направлялись под вечер по Черноисточинскому шоссе к магазину с символическим названием «У камня». При этом они громко разговаривали. С балкона им сделал замечание 47-летний мужчина. Троица отреагировала эмоционально и нецензурно.

Блюститель тишины был крепко выпивши. Он предложил «поговорить по мужски» — пусть только дождутся, когда он спустится вниз. Но ни слушать, ни ждать его не стали. Тогда мужчина сам догнал компанию и без разговора вложил самому «борзому», по его мнению, пулю. Резиновая. Но — в лоб. И сейчас врачи тагильской горбольницы №1 выхаживают 36-летнего пострадавшего, который получил проникающее ранение мозга.

За травматикой хватаются не только по пьянке, но и вполне осознанно, используя ее, например, в конкурентной борьбе. Так, в Екатеринбурге, приехавшие на один адрес «похоронщики» — представители компаний по оказанию ритуальных услуг — устроили «травматическую» перестрелку за право получить заказ на погребение. Не уступая им и нелегальные таксисты, которые не выезжают «бомбить» без травматического ствола. И уже были случаи, когда из «Осы» «жалили» друг друга при переездах транспортных маршрутов.

«Осы» знают, где летают

Но вот когда на настоящего банкира пошли с ненастоящим пистолетом, это, пожалуй, в первый раз. Правда, куда не у нас, а в Первопрестольной. Но ведь лиха беда начало!

Банкир с диагнозом «огнестрельное ранение в область живота» был госпитализирован в Боткинскую горбольницу. Врачи оценили состояние здоровья пострадавшего банкира как «стабильное, прогноз на выздоровление положительный, угрозы жизни пациента нет». Вряд ли такое могло быть возможным при реальном «огнестреле» в живот. Не этим ли объясняется, что преступники стали стрелять без раздумий?

Злодеи не могут не понимать, что несколько огнестрельных эпизодов с трупными таят на пожизненное заключение. Травматика позволяет этого избежать. И потому грабители идут на риск, как в данном случае: не было никакой уверенности в том, что водитель банкира не вооружен.

Зато преступникам не нужно рисковать, развезая по Москве или любому большому городу с боевым оружием в машине. А ну, как полицейская проверка?

О росте популярности травматика в определенных кругах свидетельствует цифра. По словам руководителя пресс-службы ГУ МВД России по Свердловской области Валерия Горелых, в регионе за первый квартал этого года было изъято почти полторы сотни единиц травматического оружия. Тогда как за тот же период 2011 года — лишь чуть больше ста штук травматика.

КСТАТИ

Глава Чечни Рамзан Кадыров потребовал от полицейских усилить контроль за соблюдением закона о хранении и ношении оружия, сообщает официальный сайт правительства республики.

В одной из своих поездок Р. Кадыров был неприятно удивлен тем, что большое количество молодых чеченцев носит травматическое оружие на поясе. По его словам, такое оружие нельзя носить публично. А нарушителей закона следует лишать разрешения на ношение и хранение травматика. «Видя вооруженного человека, законопослушные люди чувствуют дискомфорт», — отметил президент Чеченской Республики.

Задуманное исключительно как средство личной защиты законопослушных граждан преступный мир сумел обратить себе на пользу. Можно себе представить, что будет, если разрешат свободную продажу огнестрельного нарезного оружия! (См. дискуссию «Пока не спущен курок» в номерах «ОГ» за 17 и 19 апреля с.г.).

Кстати, у сторонников свободной продажи нарезного оружия своё, скептическое, отношение к травматике. Оно психологически не воспринимается как оружие, а как «длинный кулак», что и приводит к безответственному обращению с ним.

«Резиновая пуля не поддается идентификации, — говорит координатор Свердловского отделения движения «Право на оружие» Павел Васильев. — А выстрелив из своего легального короткоствольного нарезного оружия — то же, что оставить паспорт на месте преступления. Таких дураков надо поискать».

Каких дураков искать по городам и весям — тема для отдельного большого разговора. Но лихих стрелков резиновыми пулями уже хватает.

Побег с захватом не удался

Бандиты-беглецы пытались прикрыться заложниками из числа родных и близких арестантов

Сергей ПЛОТНИКОВ

8-9 июня 1994 года четверо следственно-арестованных по делам екатеринбургских бандитов Овчины и Трифона предприняли попытку побега из первого следственного изолятора Екатеринбурга.

В арсенале беглецов оказались две боевые гранаты, два пистолета, патроны, металлическая заточка. Уйти незамеченным удалось только одному из них, Игорю Костареву. Он был пойман гораздо позже. Остальные напали на охрану и, угрожая взорвать гранату, захватили 57 заложников — посетителей, пришедших на свидание со следственно-арестованными.

Затем бандиты закрылись в камере, потребовав предоставить им свободу. Начались долгие переговоры. Под их прикрытием, поскольку бандиты не сдавались, готовился штурм. В процессе освобождения заложников один из беглецов, Владимир Гайда, был смертельно ранен. Получили ранения и три сотрудника изолятора, а чуть позже, в случайной перестрелке двух засад — три бойца спецназа.

Точнее, спецназов было сразу два — обычный и из системы исполнения наказаний. Из-за слабой координации действий сначала одна группа устроила засаду в квартире, куда могли направиться беглецы, а потом туда же прибыла вторая. Приняв ее за беглых, засада открыла огонь...

Как же бандитам, содержащимся в камерах так называемого спецназа № 6 для особо опасных арестованных,

ДОСЬЕ «ОГ»

Бандитские Овчины и Трифона — держки, хорошо вооруженные преступные группы, на счету у каждой из которых более десятка доказанных преступлений. Обезврежены совместными усилиями городского угрозыска, госбезопасности и управления по оргпреступности. «Овчины» осуждены на сроки до 15 лет, «трифонята» получили сравнимые по времени отбытия наказания.

удалось обзавестись огнестрельным оружием и даже ручной гранатой? Оказалось, что револьвер-самодельку Гайда получил во время свидания со своей сожительницей. Вопреки всем правилам, оно состояло не в специальном помещении, где участники разделены перегородкой, а прямо в кабинете для допросов. Как выяснилось, довольно часто место следователей в этих кабинетах занимали уголовные авторитеты — как те, кто содержался в СИЗО, так и приходившие с воли. Они чинили здесь свой суд и расправу.

На судебном процессе над организаторами попытки побега предстали четверо: уже упоминавшийся Игорь Костарев, Александр Махов, Владимир Прасолов и... бывший сотрудник СИЗО Сергей Ханин. Именно с его помощью арестанты, обвинявшиеся в умышленном убийстве и бандитизме, вооружились. Ночью 10 июня правоохранительные органы освободили заложников. В истории СИЗО-1 трехдневная осада и штурм остались самой громкой попыткой побега.

Дело Петлина: взятка или откупные?

Сергей ПЛОТНИКОВ

По версии следствия, Максим Петлин вымогал деньги у застройщика ЗАО «Форум-групп». Парламентарий будучи не устроив распространить некий компромат на компанию-девелопера, ведущую строительство ритейл-парка в Екатеринбурге. Вторым обвиняемым по данному уголовному делу является 40-летний Андрей Пантелеев. Ему предъявлено обвинение в пособничестве.

В начале прошлого года депутат Екатеринбургской городской Думы, лидер Свердловского областного отделения партии «Яблоко» М. Петлин развернул кампанию гражданского противодействия незаконному, по мнению его сторонников, строительству ЗАО «Форум-групп» торгового центра в Верх-

Исетском районе Екатеринбурга. 22 февраля при передаче полтора миллиона рублей, которые следствием рассматриваются как взятка за прекращение акций протеста, был задержан посредник из окружения депутата, а затем и он сам.

Какое-то время Максим Петлин находился на свободе под подпиской о невыезде и продолжал массовые акции против застройщика. Затем по решению суда был взят под стражу и вновь вышел уже под залог в пять миллионов рублей.

Предварительные слушания прошли раньше, вчера началось рассмотрение по существу. Обычно на начальных этапах разбирательства участников и публику не ждут никакие сюрпризы. Однако процесс, который можно условно назвать «Форум» против Петлина, скучным, похоже, не будет.

Еще на стадии предварительных слушаний народный избранник, известный своим умением убеждать и вести за собой людей, отказался от рассмотрения дела судом присяжных. Петлин не верит, что «судьи из народа», юристы (по сути, те же избиратели), смогут вынести в правовые нюансы и коллизии. Так что вчерашнее заседание, как и предыдущие, вел судья-профессионал Вячеслав Малашковец.

В ходе судебного заседания А. Пантелеев заявил ходатайство о возврате дела прокурору, М. Петлин это заявление поддержал. Сторона обвинения высказала возражение. Судья удалился в совещательную комнату.

После паузы арбитр объявил, что ходатайства не удовлетворены, и дал старт судебному следствию. Оно началось с оглашения обвинительного заключения.

Но чем бы ни закончилось разбирательство, Уполномоченный по правам человека в Свердловской области Татьяна Мерзлякова считает, что сама криминальная эпопея с депутатом уже значительно ухудшила политическую и моральную атмосферу в Екатеринбурге.

«Если частная фирма решила откупиться от назойливой протеста и предложить деньги, то это её частное дело, — пишет омбудсмен в своем ежегодном докладе. — Считаю, что в случае с Максимом Петлиным можно заподозрить закулисные интриги и отказ от прямого диалога с жителями города, что для местной власти вдвойне недопустимо. Конфликты жителей со строительными фирмами должны разрешать и искать решение местные власти».

С последним нельзя не согласиться.

В автоаварии погиб восьмилетний ребёнок

Девочка получила смертельные травмы, находясь на заднем сиденье одного из легковых автомобилей, столкнувшихся в Каменске-Уральском.

Как сообщили в пресс-службе областного управления ГИБДД, вчера около полудня водитель «Дэу-Некси», двигаясь по въездной дороге из Каменска-Уральского в Рыбниковское, не снижая скорости движения, выехал на перекресток. При этом водитель иномарки не предоставил преимуществ «Ладе Калине», которая шла по главной дороге в сторону областного центра. Девочка, пристёгнутая ремнями безопасности, сидела в «Ладе», которой управлял её отец. В результате столкновения малышка скончалась на месте.

В тот же день в Екатеринбурге под колёсами грузовика погиб десятилетний велосипедист. Мальчик и его 12-летний брат ехали на велосипедах по тротуару Селькорской улицы. В это время у дома № 104 из дворового проезда выехал МАЗ, управляемый 60-летним водителем. Машина остановилась, пропуская поток машин на главной дороге. Старший из ребят затормозил перед возникшим препятствием, а 10-летний школьник заехал под задний мост грузовика, который в этот момент тронулся...

«Посредник» оказался обманщиком

Первоуральские полицейские задержали гражданина, подозреваемого в мошенничестве на миллионы рублей.

Молодой человек рассказывал доверчивым жертвам, что якобы некий его друг, работающий в банке, забирает у должников, не погасивших кредиты, их автомобили, которые будут пущены с молотка по максимально низким ценам. Желание приобрести недорогое авто, чтобы потом продать его подороже, заставляло людей рисковать. Они вручали «посреднику» деньги на приобретение машины, а тот клал их себе в карман. Когда пришел черед возвращать деньги, он заявил, что, как и все, стал жертвой друга, оказавшегося жуликом.

Мошеннику, на которого заведено уголовное дело, грозит 10 лет лишения свободы и крупный штраф.

«И чему вас в лестехе учат?»

Этот вопрос так и хочется задать второкурснику лесотехнического факультета Уральского лесотехнического университета, задержанному полицией за самовольной порубкой леса.

Древесина понадобилась молодому человеку для строительства новой бань у себя дома, в Верхней Салде. Спилить в лесу семь повалившихся сосен, он успел доставить их на мотоцикле к месту строительных работ, когда туда прибыли и сотрудники полиции. Уголовное дело по обвинению студента в незаконной рубке лесных насаждений рассмотрел мировой судья Верхний Салды. Ответчик полностью признал свою вину и возместил ущерб Кушвинскому лесничеству — около 40,5 тысячи рублей.

Хранил на балконе кокаин и деньги

Особо крупную партию кокаина изъяли сотрудники областного наркоконтроля в посёлке Горный Щит, сообщает пресс-служба областного управления ФСКН.

35-летний торговец, отец малолетнего ребёнка, был оштрафован. Предназначенный на продажу наркотик отпущен только своим близким и хорошим знакомым. Расфасованная по десять граммов, за один пакетик просила 45 тысяч рублей. Именно такую сумму, только что полученную за товар, он попытался незаметно выбросить при задержании, которое произошло в его съёмной квартире. В ходе обследования жилища сотрудники госнаркоконтроля обнаружили на балконе пакеты со 147 граммами кокаина, а также фасовочную продукцию, весы и деньги (150 тысяч рублей и три тысячи евро). В отношении наркоторговца возбуждено уголовное дело. Сейчас ему грозит от 8 до 20 лет тюрьмы и штраф до миллиона рублей.

Для справки: 0,5 грамма кокаина считается крупной партией, 5 граммов и более — особо крупной.

Сомнительная точка закрыта, и точка

В Екатеринбурге после прокурорской проверки закрыто предприятие общепита, работа которого вызвала многочисленные жалобы горожан.

Как выяснилось, кафе «Бахор», расположенное в жилом доме № 71 по улице Хасановской, организовал некий Н.Ганбаров, который занимался бизнесом без госрегистрации в качестве индивидуального предпринимателя или юридической точки.

Проверяющие обнаружили, что приготовление, хранение и реализация продуктов производилась в «Бахоре» с грубыми нарушениями санитарии. Дезинфицирующие средства отсутствовали, как и документы о качестве и безопасности сырья. Эти и другие нарушения, в том числе требований пожарной безопасности, явились основанием для судебного иска о запрете деятельности сомнительной общепитовской точки. Ленинский районный суд иск прокуратуры удовлетворил. Судебная коллегия по гражданским делам областного суда оставила это решение без изменения.

Подборку подготовила Зинаида ПАНЬШИНА